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A halottak és sebesültek névsorát a Nemzeti Emlékezet Hivatala gyûjtötte össze  
Pozsony.   A halottak és sebesültek névsorát a Nemzeti Emlékezet Hivatala gyûjtötte össze  
Pozsony. A szlovák kormánynak tárgyalást kellene kezdeményeznie Moszkvával az 1968-as
bevonulás idején erõszakos halált halt 19 személy hozzátartozóinak kárpótlásáról – javasolja a
Nemzeti Emlékezet Hivatala (ÚPN). Errõl tegnap Ján Langoš, az intézmény vezetõje
tájékoztatott. Az ÚPN azt is szeretné, ha Ivan Gašparovie államfõ az áldozatoknak in
memoriam magas állami kitüntetést (a 1udovít Štúr Érdemrendet vagy a Štefánik Keresztet)
adományozna. Ezért kérni fogják Mikuláš Dzurinda kormányfõt, tegyen ilyen javaslatot a
köztársasági elnöknek. Kárpótlást várnak el a 37 évvel ezelõtti események során megsebesült
személyek számára is. „Reméljük, hogy az állam vállalja a felelõsséget saját kapitulációja
áldozataiért” – mondta Langoš.   A legújabb kutatások szerint a Varsói Szerzõdés
hadseregeinek 1968. augusztus 21-én kezdõdõ bevonulásakor összesen 19 szlovák
állampolgár vesztette életét, 130 pedig megsebesült. A halottak és a sebesültek névsorát,
valamint az esetükkel kapcsolatos fellelhetõ dokumentumokat a Nemzeti Emlékezet
Hivatalának két munkatársa gyûjtötte össze és rendszerezte az elmúlt fél évben, az anyag
tegnaptól az intézet honlapján (www.upn.gov.sk) is hozzáférhetõ. A hivatal terepmunkát végzõ
egyik munkatársa, Patrik Košický elmondta, a 19 halálos áldozat közül háromon orosz katonai
jármû gázolt keresztül, a többieket lelõtték (közülük egyesek néhány nap vagy hét elteltével
haltak bele sérüléseikbe). A kutatóknak a korabeli titkosszolgálati és más hatóságok adataiból
kellett kiindulniuk. Ezek sokszor egymásnak is ellentmondtak, részben azért, mert a hatalom
idõvel igyekezett adminisztratív módon csökkenteni a meggyilkoltak számát. Az adatokat a
lakossági nyilvántartással, más kimutatásokkal és visszaemlékezésekkel vetették egybe. Több
áldozat sírjával nem vagy alig törõdnek, ezért ezek gondozását is az államnak kellene
biztosítania – véli az ÚPN.   A tervek szerint jövõre összegyûjtik, feldolgozzák és megjelentetik
az 1968 utáni megtorlások áldozataival kapcsolatos információkat is. Langoš újra
megerõsítette: még idén közzéteszik, hogy a Tiso-féle szlovák állam idején milyen vagyont
koboztak el a zsidó lakosságtól, és kik kapták meg azt. (korp)     
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